

Выписка из протокола заседания
Саратовского регионального отделения Российской Ассоциации политической науки
(РАПН) от 18 сентября 2013 г.

Об участии в конкурсе Российской ассоциации политической науки 2013 года на лучшие работы российских политологов и о рекомендации на конкурс мультимедийного учебно-методического пособия «Политическая наука: учебно-методический комплекс», представленного доктором политических наук, профессором Санжаревским И.И. в номинации «Учебно-методические работы».

Присутствовали: Барашков Г.М., кандидат политических наук, Богданов А.В., кандидат политических наук, Вилков А.А., Данилов М.В., кандидат политических наук, Демидов А.И., доктор философских наук, доктор политических наук, Казаков А.А., кандидат политических наук, Коробов А.В., доктор политических наук, Митрохин В.А., доктор исторических наук, Семенова В. Г., кандидат политических наук, Сергеева Е.В., кандидат политических наук, Сергеев С.Г., кандидат политических наук Труханов В.А., доктор политических наук, Тупиков А.В., кандидат исторических наук, Фомин О.Н., доктор политических наук, Цаплин А.Ю., кандидат политических наук, Чернышов А.Г., доктор политических наук, Шестов Н.И., доктор политических наук.

Слушали: На заседании 18 сентября 2013 г. заслушана информация председателя Саратовского регионального отделения РАПН доктора политических наук, профессора Н.И. Шестова о конкурсе Российской ассоциации политической науки 2013 года на лучшие работы российских политологов по номинациям: «Научные работы»; «Учебно-методические работы»; «Политико-публицистические работы»; «Интеграция в мировую науку» (работы, опубликованные за рубежом); «Междисциплинарные исследования» (работы, выполненные на стыке политологии и других наук); «Дебют» (работы политологов в возрасте до 28 лет, включая студентов и аспирантов. Обсуждена заявка на конкурс доктора политических наук И.И. Санжаревского, представившего учебно-методический комплекс «Политическая наука: учебно-методический комплекс».

Саратовское региональное отделение РАПН, отмечает.

Актуальность учебно-методического комплекса. Динамичные изменения политических реалий и социально-экономических условий способствуют росту

противоречий между традиционными подходами в процессе подготовки политологов и преподавании политической науки с возрастающими запросами и требованиями политических систем и социально-экономических акторов. Представленное мультимедийное учебно-методическое пособие «Политическая наука: учебно-методический комплекс» отражает актуальный образовательный тренд внедрения инноваций в учебный процесс. В качестве наиболее важной черты воспроизводства современного общества многие исследователи выделяют его «сетевой» характер, замещающий прежнюю стратифицированную структуру, где доминирующие функции и процессы «все больше оказываются организованными по принципу сетей» (М. Кастельс). При этом современные политологи сталкиваются с все более разнородными проблемами преподавания политической науки, обусловленными возрастающей динамикой развития современных политических структур и разнообразием протекания политических процессов. Активное применение мультимедийных технологий и интерактивных форм обучения приобретает особую актуальность в связи с внедрением ФГОС третьего поколения, которые предписывают проведение не менее 20% занятий в интерактивной форме при подготовке бакалавров и не менее 40% - при подготовке магистров.

Значимость пособия для решения образовательных программ по политологии. Мультимедийное учебно-методическое пособие «Политическая наука: учебно-методический комплекс», во-первых, строится по принципу единства и непрерывности этапов образовательного процесса. Материалы отражают специфику бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, а также значительно повышают возможности, роль и значение самостоятельной работы, что позволяет как преподавателю, так и обучаемому методично распределить цели и задачи в процессе подготовки специалиста в соответствии с логикой учебного процесса, оперативно осуществлять самоконтроль.

Во-вторых, в пособии решается актуальная задача комплексной интеграции большого количества учебных материалов с учебно-методическими на основе современных информационных технологий. Web-версия учебно-методического пособия «Политическая наука: учебно-методический комплекс» размещена в свободном доступе по адресу URL: <http://www.virmk.ru>, что в значительной мере повышает динамику и качество интерактивного взаимодействия в процессе обучения, образования и самообразования.

В-третьих, комплексная интеграция учебно-методических материалов с текстами ФГОС 3 поколения, современного законодательства в сфере образования, с государственными стандартами по информации, библиотечному и издательскому делу, с рубриками УДК, ББК, ГРНТИ, описанием паспортов научных специальностей значительно повышает эргономичность мультимедийного учебно-методического пособия.

В-четвертых, логическую завершенность комплексу придает информационная виртуальная площадка для соискателей, студентов, преподавателей, всех, кто интересуется политической наукой, оформленная в качестве научного информационно-образовательного электронного журнала «Политическое управление», прошедшего международную регистрацию как периодическое web-издание ISSN 2221-7703. Постоянный адрес журнала URL: <http://www.политуправление.рф> (копия - URL: <http://www.pu.virmk.ru>).

Структура работы логически выдержана и имеет завешенный вид, как по содержанию, так и по оформлению, соответствует целям и задачам современного образовательного процесса. В результате, на наш взгляд, решаются важнейшие практические учебно-методические задачи, которые имеют высокую значимость, соответствующую запросам современной политологической практики, теоретическим и методологическим потребностям отечественной политической науки. «Политическая наука: учебно-методический комплекс» (Мультимедийное учебно-методическое пособие) соответствует требованиям конкурса на лучшие работы российских политологов, объявленного Российской ассоциацией политической науки, и рекомендуется для участия в номинации «Учебно-методические работы».

Постановили: рекомендовать для участия в конкурсе Российской ассоциации политической науки 2013 года в номинации «Учебно-методические работы» мультимедийное учебно-методическое пособие «Политическая наука: учебно-методический комплекс», автор д. полит. наук, профессор Санжаревский И.И.

Председатель Саратовского регионального отделения
РАПН, доктор политических наук,

профессор кафедры политических наук

юридического ф-та ФГБОУ ВПО

«Саратовский государственный университет

имени Н.Г. Чернышевского»



Н.И. Шестов